

世界卫生组织再次拒绝涉台提案

新华社日内瓦5月19日电 第78届世界卫生大会5月19日在瑞士日内瓦开幕。大会作出决定，拒绝将个别成员国提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世界卫生大会”的提案纳入大会议程。

中国常驻联合国日内瓦办

事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在大会发言表示，今年是世界反法西斯战争胜利80周年，也是台湾光复回归中国80周年。台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。联合国大会第2758号决议和世界卫生大会第

25.1号决议早已彻底解决包括台湾在内全中国的代表权问题。世卫大会已连续多年拒绝所谓涉台提案，捍卫了联合国权威和战后国际秩序。事实证明，“台独”这条邪路根本走不通。

陈旭指出，台湾问题是中国人民内政和内战遗留问题，尽管

海峡两岸尚未统一，但台湾是中国领土一部分的法律地位和事实从未改变。目前已有183个国家在一个中国原则基础上与中国建立正式外交关系。本届大会开幕前，众多国家专门致函世界卫生组织，支持一个中国原则。这充分说明一个中

国原则是国际社会人心所向。

陈旭强调，中国中央政府始终高度重视台湾同胞福祉，在符合一个中国原则前提下，台湾省技术专家参与世卫组织活动不存在任何困难。提案炒作所谓“国际防疫体系缺口”问题与事实不符，完全是政治操弄。

外交部发言人： 台民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场 导致台湾地区参加世卫大会的政治基础不复存在

据新华社北京5月19日电 外交部发言人19日就第78届世界卫生大会拒绝涉台提案发表谈话。

发言人表示，5月19日，第78届世界卫生大会总务委员会和全会分别作出决定，明确拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程，这是世卫大会连续第9年拒绝所谓涉台提案。

发言人说，在中国台湾地区参与国际组织，包括世界卫生组织活动问题上，中方立场是一贯的、明确的，即必须按照一个中国原则来处理，这也是联合国大会第2758号决议和世界卫生大会25.1号决议确认的根本原则。中国台湾地区在未经中央政府同意的前提下，没有任何根据、理由或权利参加世卫大会。台民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，导致

台湾地区参加世卫大会的政治基础不复存在。

发言人说，中国中央政府高度重视台湾同胞的健康福祉。在一个中国原则前提下，中国中央政府对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排，台湾地区的医疗卫生专家可以参与世卫组织的相关技术会议。过去一年，中国台湾共有11批12人次提出参加世卫组织技术活动的申请，中国中央政府均予以批准。在《国际卫生条例》框架下，台湾地区同世卫组织和各国的信息交流机制是畅通和完善的，能够及时获取世卫组织发布的突发公共卫生事件信息，也能够及时向世卫组织通报。这些都充分说明，中国中央政府在解决台湾同胞关心的卫生健康问题上，是诚心诚意的，台湾地区参与世卫组织技术领域沟通合作渠道是充分和畅通的，台湾人民的

健康权利是有保障的。所谓“国际防疫体系缺口”纯属政治谎言。

发言人表示，一段时间以来，民进党当局和个别国家公然开历史倒车，蓄意歪曲挑战联合国第2758号决议，企图挑战一个中国原则。这不仅是在挑战中国的主权和领土完整，也是挑战国际正义和普遍共识，挑战二战后国际秩序。中方不同意台湾地区参加今年世卫大会，得到了国际社会广泛理解和支持，国际社会绝大多数国家向中方重申支持联合国第2758号决议、坚定支持一个中国原则、反对台湾参加世卫大会，并通过专门致函世卫组织总干事等方式支持中方立场。这充分说明，坚持一个中国原则是人心所向、大势所趋、大义所在，国际社会坚持一个中国原则的格局不容挑战、不可撼动。

国台办发言人： 民进党当局任何勾连外部势力 谋“独”的图谋都注定失败

新华社北京5月19日电 第78届世界卫生大会拒绝涉台提案列入大会议程，对此，国务院台办发言人陈斌华19日应询表示，第78届世界卫生大会的有关决定再次表明，坚持一个中国原则是国际社会普遍共识，是人心所向、大势所趋、大义所在，国际社会坚持一个中国原则的基本格局不容挑战、不可撼动。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，不承认体现一个中国原则的“九二共识”，台湾地区参与世卫大会的政治基础不复存在。民进党当局图谋搞所谓“涉台提案”，违背国际社会共识，再遭挫败理所当然。

陈斌华表示，两岸同胞都是中国人。我们始终将台湾同胞的健康福祉放在心上。在台湾地区未参加世卫大会的情况下，我们对台湾地区参与全球卫生事业作出了妥善安排。过去一年，中国台湾医疗技术专

家参加世卫组织技术活动共计11批12人次。在《国际卫生条例》框架下，世卫组织向各地通报的任何突发公共卫生事件信息，台湾地区都能够及时获得，也能够及时向世卫组织通报。可以说，台湾地区参与世卫组织技术领域沟通合作渠道充分畅通，获取各种突发公共卫生事件信息和支援的渠道完全有效，台湾同胞的健康权利有着切实保障。

他指出，一段时间以来，民进党当局勾连外部势力，不断拿参与世卫大会做文章，蓄意歪曲挑战联合国大会第2758号决议和世界卫生大会25.1号决议确认的根本原则。这不仅是在挑战中国的主权和领土完整，也是在挑战国际正义和普遍共识，挑战二战后国际秩序。正告民进党当局，任何谋“独”挑衅必遭坚决反制，任何勾连外部势力谋“独”的图谋都注定失败。

网安卫士竟“变身”木马黑客！警惕网络敲诈勒索

原本从事网络安全工作的工程师，竟干起黑客的勾当，利用木马病毒“黑”掉企业网络系统，索要数字加密货币作“赎金”……近日，浙江杭州市上城区人民法院一审宣判了一起特殊的敲诈勒索案件，四名被告分别以犯敲诈勒索罪、侵犯公民个人信息罪被判处有期徒刑。

“老字号”遭遇黑客攻击 “赎金”是虚拟货币

2023年底的一天，杭州一家“老字号”医疗机构技术部负责人陆续接到各个科室的来电，反映系统无法正常登录。进入操作页面发现，所有的系统文件都变成了“.uncle”的后缀。经过排查，后台管理系统中一个名为readme.html的文件十分可疑。点开一看，里面赫然写着：“Important Notice! Your Files Have Been Locked!”（“注意！你们的文件已经被锁定！”）随后，技术人员陆续在文件中找到了“Payment Method”（支付方式）“Wallet Address”（钱包地址）等内容。这起系统瘫痪的始作俑者被确定为网络黑客。



2024年6月26日，承办检察官与技术部门人员对涉案电子证据材料进行审查分析。

经核实，公司共计89台服务器无法运行，包括电子病历、批发连锁在内的业务系统彻底陷入瘫痪。为尽快恢复线上挂号等业务，最大程度保障患者不延误诊疗，该医疗机构无奈答应了对方支付数字加密货币作为“解锁赎金”。

无独有偶，这家机构报案之后，杭州警方又发现两家被该团伙敲诈勒索的企业。据统计，三家被害企业为恢复正常经营，共计花费33万余元向第三方购买数字加密货币支付给了对方。

杭州市上城区公安分局网

警大队民警介绍，嫌疑人在短时间内集中进行了大量技术操作，且反侦查意识很强，设立了多个“跳板”服务器，IP地址涉及境内外多处地点。

通过技术手段追踪侦查，公安机关逐步锁定了涉案人员的真实身份。2023年12月，以祁某某为首的四人犯罪团伙在内蒙古呼和浩特、北京等地被相继抓获归案。

为赚快钱 “网安卫士”变身勒索黑客

四人到案后，承认了利用木马病毒开展敲诈勒索的犯罪

事实，案件真相逐渐浮出水面。

原来，祁某某、韩某某、李某某三人原是北京某科技有限公司负责网络安全维护的工程师，而郝某某是和祁某某、韩某某熟知的好友，也从事网络安全工作。

由于熟悉网络安全的“门道”，祁某某、郝某某、韩某某开始谋划利用技术赚点“快钱”。一开始他们盯上贩卖公民信息的生意：2023年4月至7月，祁某某等人通过服务器漏洞对系统数据进行非法爬取，共获取包含收货人、收货地址、电话等信息累计6万余条，通过非法贩卖，共获利人民币20余万元。

但这类数据在“黑市”上的价格逐渐走低，他们决定换一条“赛道”，用病毒搞敲诈勒索。

为了提升效率，祁某某、韩某某等人在呼和浩特市出租房内开起“勒索工作室”。

承办检察官表示，这几人在从事网安工作的时候，就时常关注技术论坛中发布的服务器共性漏洞，在网上寻找可以攻破的堡垒机。

就这样，在短短一周不到的时间内，该团伙陆续作案三起，对被害企业造成损失。

扎好安全“篱笆” 应对网络勒索

2024年9月11日，上城区人民检察院分别以敲诈勒索罪和侵犯公民个人信息罪对祁某某等四人依法提起公诉。2025年3月，该案件在上城区人民法院开庭审理。近日，四名被告人被一审判处有期徒刑三年至七年六个月不等，并处罚金。目前该判决已生效。

承办检察官表示，近年来，人工智能技术的发展进一步降低了攻击门槛，导致针对企业服务器，尤其是网安能力薄弱的中小民营企业的黑客攻击勒索发案频率有所提升，加大了案件侦办难度。

网络安全专家建议，面对网络勒索，企业除了事发后要要及时固定证据报警，平时要定期做好“冷备份”，即平均每7天对所有服务器数据做一次线下备份。

魔高一尺，道高一丈。尽管人工智能技术和虚拟货币等的运用，让传统犯罪“花样翻新”，但调查取证手段在不断完善，相关法律法规也日益完善，建起愈加牢固的网络安全“篱笆”。

据新华社